

新公益

“飞线充电”“电梯运车”“楼道充电”统统不行!

海珠区电动自行车安全充电宣教活动持续进行,前5站已派万张免费充电券

“吃完晚饭,落街睇睇(广州话:下楼看看)电动自行车安全充电的宣教活动。”“听讲有免费检修服务?我的电动自行车用了好多年,等下要推过来检查检查。”

2021年8月6日傍晚,海珠区电动自行车安全充电宣传教育行动走入广州市滨江街。新快报记者了解到,该宣教行动此前已经在沙园、昌岗、南石头、南华西、赤岗5个街道举行,总额为50万元的第一批1万张电子充电券已派发完毕,而第二批电子充电券将在8月中下旬,即第一批充电券有效使用期满后继续发送。



■一名外出“遛娃”的爸爸“顺路”学习安全充电知识并积极参与有奖问答。



■现场观众在细雨中观看安全充电情景剧。

覆盖海珠区

“安全充电”活动将持续数月

当晚,尽管下着沥沥细雨,却挡不住街坊们参与活动的热情。现场,安全充电教育情景剧再度上演,居民代表、外卖骑手亦登台分享观剧心得;行业协会设立的电动自行车免费“体检站”,吸引车主冒雨前往;而将“超标换国标”服务送至家门口的品牌企业,也大受街坊追捧。

从在广州市海珠区沙园街启动,经昌岗街、南石头街、南华西街到赤岗街,该项由海珠区安全生产委员会办公室、海珠区消防安全委员会办公室主办,海珠区应急管理局、海珠区消防救援大队承办,海珠区各街道办事处、广东新快报社、广东省电动车商会、广州市电动自行车行业协会(筹)协力举办的大型社区公益行动,至滨江街,已行至第六站。新快报记者了解到,以“安全充电—海珠·行”为主题的该项活动,将持续数月,覆盖全区18条街道。

活动期间,主办方还将分批派出电动自行车安全充电电子消费券,并同步推进电动自行车检测维修等惠民举措。

车主齐呼吁

人人安全充电社区才能安全

一场夜雨,正好为连日来的炎热天气降温。晚上8时,街坊们趁着雨水初歇陆续来到位于海珠区的富基广场,参加“安全充电—海珠·行”滨江站的启动仪式。下午6时,工作人员已摆出宣传展架,广场另一端大屏幕上,富基物业也开始轮播安全充电宣传片,不少行人、街坊驻足观看。

“这么可怕!真该大力宣传。”两名年轻人在观看视频后接受记者采访时说,“看到过电动自行车爆炸的新闻,但像视频中这样真实的案例,还是第一次了解,画面触目惊心。”

事实上,因电动自行车不安全充电行为埋下的祸患,可能就在身边。滨江街道安监中队队长欧阳生对此有深刻记忆。“两年前的春节,在除夕那天,有一辆电动自行车停在一间商铺外充电,突然冒出了火花。幸好消防员及时赶到消除火患。”他说,这次意外使滨江街居民及街道工作人员心中长鸣起警钟。

“儿子天天骑车接送我孙子上学放学,在我们家,电动自行车的出行率最高。”居民黄伯笑言,要让电动自行车成

为家里的“好帮手”,车主必须有安全充电意识。“深刻记得安全第一,才能跟电动自行车好好共处。”

作为居民代表,黄伯在观看安全充电情景剧后欣然走上舞台,与观众分享自己的心得。“为电动自行车充电时,请不要在室内充电,也不要再在楼梯间、疏散通道和安全出口处停放电动自行车或充电;切勿私拉乱接电线及飞线充电。”黄伯说。

生活中,使用电动自行车最频繁的群体要数外卖骑手。罗先生刚送完一单外卖,就与同行赶到启动仪式现场。他在黄伯之后上台发言:“我们骑手都是到集中智能充电设施充电,请各位街坊车主和我们一样,以安全充电的行为守护社区安全。”

情景剧提醒

电动自行车充电新规已实施

为了让街坊们认识到电动自行车安全充电的必要性,新快报社专门组织人员创作了情景剧剧本,将目前电动自行车普遍存在的“飞线充电”“电梯运车”“楼道充电”等存在安全隐患的行为,通过情景舞台剧的形式梳理、重现,同时展示了集中智能充电柜既便捷又安全的使用方法。

“注意了,根据国家应急管理部最新规定,8月1日起,在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,个人要处以500元以上、1000元以下罚款。”由于新规实施,演员特地在剧情中设置温馨提醒。

4名小演员的精彩表演获得现场观众交口称赞:“接地气!让人看得明明白白。”

“滨江街有12个社区,每个社区都安装了两个集中充电点,但是,引导居民安全充电的工作,仍是我们的工作重点。”欧阳生表示,宣传活动与街道的工作推进高度契合。

欧阳生介绍了集中充电设备在推进

过程中遇到的困难。“最近有一处集中充电桩在建设的过程中遭到投诉,投诉原因主要是对充电设施的安置存在顾虑,比如怕辐射、怕增加电费等。”他说,经街道工作人员多次解释和协调,群众才消除顾虑,撤销投诉。“引导群众正确认识集中智能充电设施的重要性,是增设充电设备的前提。活动中的情景剧演绎正好获得了科普的效果”。

服务受追捧

旧车免费体检 可就近换新

与启动仪式同步进行的还有最受街坊欢迎的“现场免费检修检测”,以及“旧国标车、超标车换新车”等便民服务。

“我的车用了3年,电池老化,检修师傅建议我换车。正好,以旧换新的服务也在家门口。”得知活动现场有免费便民服务,家住江湾社区的罗先生专门骑车来体验。广州电动自行车行业协会工作人员为罗先生拆下电池,用仪器测试了一下,发现了电池老化问题。

“这车骑了很久,太旧,看来要换新车了。”罗先生拍了拍自己的“坐骑”,笑着走向“以旧换新”的服务摊位。据服务人员介绍,街访问的最多的问题,便是哪款新车的电池性能最好、最耐用。

除了便民服务,街坊最关心的还有由海珠区政府派发的“福利”——50元电动自行车免费电子充电券。“我想领免费充电券,为什么操作不了?”一名街坊在活动结束后特意去扫码领券,却意外发现充电券已被“抢光”。

新快报记者了解到,50元免费充电券开始派发以来,已跟随“安全充电—海珠·行”活动走过沙园、昌岗、南石头、南华西、赤岗等5个街道,截至目前,总额为50万元的第一批1万张电子充电券已被热情的街坊们“扫光”,而第二批电子充电券将在8月中下旬,即第一批充电券有效使用期满后继续发送。

“保存二维码,最晚月底就能领券?”得到工作人员的肯定答复后,街坊们马上拍照保存二维码,笑容满面地离开。



■宣传展架刚刚摆好,便有行人驻足阅读。